   МБОУ Климовская СОШ № 1

Конспект внеклассного мероприятия
Елизарьева С.М,, учитель физики и математики

ТЕМА:          Удивительное электричество
   ЦЕЛИ: закрепить у учащихся навыки решения задач: расчётных,

                   качественных и экспериментальных;

                   формировать навыки коллективной работы в сочетании с 

                   самостоятельностью учащихся;

                   научить учащихся применять знания в новой ситуации, развить

                   умение объяснять окружающие явления.

Форма урока: урок – соревнование

Оборудование: источник тока, вольтметр, амперметр, лампочка, реостат, соединительные провода и выключатель, портреты учёных:
                          Кулона, Ампера, Вольта, Джоуля, Ленца.

                                      «Не стыдно не знать, стыдно не учиться».
                                                                Декарт ( французский математик) 
1.Организационный момент.

   Класс разбивается на две команды. Сообщается тема  и форма работы.

2.Проведение игры

  1 конкурс «Разминка»

 Правила: каждой команде в течение 3 минут задаются вопросы. Команда набирает столько баллов, насколько вопросов правильно ответит. 
                                                 ВОПРОСЫ

1.Электрическим током называется …

2.Единица электрического сопротивления …

3.Формула закона Ома для участка цепи …

4.Действия электрического тока …

5.Мощность равна отношению работы к …

6.Закон о тепловом действии тока принадлежит …

7.Как искать общее сопротивление в цепи, если все потребители соединены последовательно?
8.Электрическое сопротивление зависит от …

9.Все потребители находятся под одним и и тем же напряжении при …

10.Электрическое напряжении измеряется в …

11.Формула работы электрического тока …

12.1кВт*ч - единица …

13.Амперметр включается в цепь …

14.Формула закона Джоуля – Ленца …

15.Электризация – это …

15.Положительный ион – это атом …

16.В ядре атома находятся …

17.Единица силы тока …

18.Электроскоп – прибор для …

19.Отрицательный ион – это атом …

20.Прибор для измерения напряжения …

21.Электрический ток направлен от …
22.Формула сопротивления проводника …

23.Ощая сила тока при параллельном соединении проводников равна …

24.Вольтметр включается в цепь …

25.1кОм равен …

    2 конкурс « АУКЦИОН»

Правила: на обсуждение выставляются по очереди лоты (предметы, графики, плакаты). Задача учащихся – как можно больше сообщить о данном лоте. Информация. Выдаваемая учащимися, должна быть дозированной и являться логически законченным высказыванием. 
   ЛОТ № 1  Прибор  - вольтметр

Примерные высказывания учащихся:
1.Это прибор для измерения электрического напряжения.

2.Шкала проградуирована в В

3.Предел измерения напряжения …

4.Цена деления …

5.Есть две клеммы для подключения прибора в цепь

6.Правило включения прибора… и т. п.

    ЛОТ № 2  Реостат

    ЛОТ № 3 Прибор – амперметр

    ЛОТ № 4  Гальванический элемент

    ЛОТ № 5 Формула закона Ома для участка цепи.

    ЛОТ № 6 Формула закона Джоуля – Ленца.

    ЛОТ № 7  Схема строения иона гелия
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 3 конкурс «Опыт! Опыт!»

Правила: двум участникам каждой команде даётся экспериментальное задание. Работа с лабораторным оборудованием, письменно оформляют результаты своих измерений и сдают «научные работы» жюри.
 Задание первой команде.

 Оборудование: источник тока, вольтметр, лампочка, реостат, соединительные провода и выключатель.

    Соберите электрическую цепь по схеме. Как изменяются показания вольтметра и накал нити лампы при перемещении ползунка реостата?
Все необходимые измерения и вычисления записать на бланке отчете.
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Задание второй команде
Оборудование: источник тока, амперметр, вольтметр резистор, ключ, соединительные провода.

    Соберите электрическую цепь по схеме. Определите сопротивление резистора. Все необходимые измерения и вычисления записать на бланке отчете.
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   4 конкур «Разгадай кроссворд»

Правила: каждой команде даётся кроссворд, в каждую клетку, включая нумерованную, надо вставить буку так, чтобы слова по горизонтали означали: 
1.Вещество, не проводящее электричество.

2 и 6.Учёные, опыты которых доказали существование и позволили измерить заряд электрона.

3.Сообщение телу электрического заряда.

4 и 5.Частицы, из которых состоит ядро атома.

7.Атом, потерявший или присоединивший один или несколько электронов.

8.Прибор, служащий для обнаружения заряда.

9.Одно из веществ, испускающих альфа частицы.

   По вертикали в выделенных клетках: учёный, опыт которого   лежит в основе ядерной модели строения атома

Ответы на кроссворд. По горизонтали: 1.Диэлектрик. 2.Милликен. 3.Электризация. 4.Нейтрон. 5.Протон. 6. Иоффе. 7.Ион. 8.Электроскоп. 9.Радий. По вертикали: Резерфорд.
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  5 конкурс «Люблю задачи я !»
 Правила: Участники этого конкурса в течении 10 минут должны решить как можно больше задач.

1.Начертите схему цепи, содержащей один гальванический элемент, электрический звонок и лампочку, ключ, амперметр.

2.Какой заряд протекает в катушке гальванометра, включённого в цепь на 2 минуты. Если сила тока в цепи 12 мА? (1,44 Кл)

3.При  напряжении 1,2 кВ сила тока в одной из секций телевизора 50 мА. Чему равно сопротивление цепи этой секции? (24 кОм)

4.Определите напряжение на концах проводника, сопротивление которого 20 Ом, если сила тока в проводнике 0,4 А. (8 В)
5.Сопротивление 1 км проволоки 5,6 Ом. Определите напряжение на каждых 100 м проволоки, если сила тока в ней 7 мА. (3,9 мВ)

6.В спирали электронагревателя, изготовленного из никелиновой проволоки площадью поперечного сечения 0,1 мм2, при напряжении 220В сила тока 4 А. Какова длина проволоки? (13,75 м)

7.Электрическая плитка при силе тока 5 А за 30 минут потребляет 1080 кДж энергии. Рассчитайте сопротивление плитки. (24 Ом).
3.Подведение итогов.
4.Заключение

   - По словам русского поэта Х I Х века Якова Петровича Полонского,

                 Царство науки не знает предела –

                 Всюду следы её вечных побед,

                 Разума слово и дело,

                 Сила и свет. 
   Эти слова по праву можно отнести к замечательной науке – электродинамике, подарившей нам столько открытий, осветившей нашу жизнь в прямом и переносном смысле. А сколько ещё непознанного вокруг !

Какое поле деятельности для пытливого ума, умелых рук и любознательной натуры ! Так что запускайте свой «вечный двигатель», и вперёд !
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